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Cassis
Question écrite n° 5673

Texte de la question

M. Jean Desanlis attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur la crise tres grave qu'a
connue, en cette annee 1993, la production de cassis dans notre pays. Des importations massives de cassis de
Pologne ont en effet destabilise le marche au point que des dizaines d'hectares n'ont meme pas ete recoltes. Il
lui demande de vouloir bien lui faire connaitre les mesures qu'il compte prendre pour que ces difficultes ne se
reproduisent pas l'an prochain a l'egard des producteurs francais.

Texte de la réponse

Le secteur du cassis est actuellement confronte a une crise grave en raison de l'offre excedentaire sur le
marche communautaire qui a deux origines : d'une part, la mecanisation de la recolte de ce fruit ayant abaisse
les couts de production agricole, des plantations importantes ont eu lieu ces dernieres annees dans les Etats
membres de la Communaute comme dans les pays d'Europe centrale et orientale, d'autre part, la fermeture de
certains debouches traditionnels a conduit les producteurs polonais a se tourner vers l'Union economique
europeenne a partir de 1992, provoquant un effondrement des cours sur les deux dernieres campagnes. Des
mai 1993, le ministere de l'agriculture et de la peche est intervenu fermement au conseil des ministres de
l'agriculture a Bruxelles pour demander une amelioration du systeme de surveillance des importations de petits
fruits en provenance des pays tiers. Or, les taxes compensatoires a l'importation de certains cassis congeles
que la Commission a mises en place en juillet dernier jusqu'en decembre 1993 n'ont a l'evidence pas permis
d'eviter la degradation du marche. Il convient donc de poursuivre l'action entreprise, afin d'obtenir des mesures
propres a assurer la preference communautaire dans le respect des accords d'association passes entre l'Union
economique europeenne et les pays d'Europe centrale et orientale. Sur le plan national, il apparait necessaire
de privilegier un raisonnement de filiere avec les industriels francais et communautaires fonde sur la tradition de
qualite qui caracterise la production francaise.
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